

# 劈波斩浪 划向梦想

## 江西体彩公益金有力护航浮梁水上运动

本报记者 李征



运动员在景德镇水上运动训练基地积极备战。 本报记者 李征摄

“加油！加油！”“加把劲，冲刺！”  
12月19日，周末的浮梁县三贤湖热闹非凡，岸边站满了观看训练的市民。伴随着阵阵加油呐喊声，皮划艇在湖面上快速穿梭。

这是浮梁县少儿体校运动员在位于三贤湖的景德镇水上运动训练基地(以下简称“景德镇水上基地”)训练的日常工作。在浮梁县政府以及体育彩票公益金的扶持下,通过改善训练基地设施建设、购置训练器材等方式,基地训练功能日臻完善,彰显出体彩公益金对我省竞技体育“小、巧、水”战略持续助力的体彩力量。

### 水上基地人才辈出

“正值冬训期,基地运动员训练强度大,往往会引来许多市民围观。”浮梁县少儿体校校长江爱华告诉记者,湖面上刻苦训练的运动员和岸边加油鼓劲的市民,已成为浮梁县一道亮丽的“水上风景”。多年来,一批批水上项目浮梁少年运动员的梦想,就是从这里起航。

成立于2012年的景德镇水上基地之所以落户浮梁,是基于浮梁县在赛艇、皮划艇方面的突出成绩,以及浮梁良好的生态优势,定位为景德镇“一县一品”项目。

在省体育局、省水上运动管理中心和体彩公益金的大力支持下,景德镇水上基地在硬件建设、体制建设、管理建设、教练员队伍建设、运动员梯队建设上都取得了显著成效,其中,浮梁少儿体校表现尤其突出。早在2012年,浮梁少儿体校就被省体育局确定为江西省赛艇、皮划艇项目后备人才训练基地。从2013年以来,浮梁县每年都被评为江西省运动训练精品县。2018年江西省第十五届运动会皮划艇项目共设61枚金牌,浮梁少儿体校获得21枚,被评为备战参赛突出贡献训练单位,该校皮划艇项目被景德镇市委、市政府评为“突出贡献运动员”。在今年陕西举行的全国运动会上,该校有3名年轻水上项目运动员代表江西省参赛,取得的最好成绩是皮艇第九名。“能有这些收获,要感谢体彩公益金。是体彩公益金给运动员提供了优质的训练环境和比赛条件,大大促进了我校水上竞技项目的发展和运动成绩的提升。小将们,还需再接再厉!”

江爱华欣喜地说。

今年1月,省水上运动管理中心相关负责人在浮梁县少儿体校调研时表示,省水上运动管理中心的长远目标是培养全运会、奥运会冠军,基层体校要做好运动员选材工作和基础体能训练工作,为省队输送更多高水平运动员。“我们要抓住冬训时机,发扬初生牛犊不怕虎的精神,刻苦刻苦训练,争取在明年的省运会上大放光彩。”江爱华对年轻运动员充满期待。

### 水上少年为梦而战

浮梁少儿体校皮艇专业运动员计林来自鄱阳县,从小在湖区长大。成为一名优秀运动员,进入国家队,是这个“05后”男孩的梦想。

12月19日,计林和队友早早来到水上训练基地。“今天来了一批新船,大家都迫不及待地想下水体验呢!”计林一边高兴地对记者说,一边扛着他的训练新艇快步走向湖边。

吴子浩是景德镇市皮划艇教练,也是计林的教练。“基地成立之初训练条件有限,几个运动员排队轮流使用一条艇是常事。那时候没有艇库,结束训练后艇就搁在岸边,日晒雨淋的,皮划艇的维护是个大问题。”基地训练条件由简陋到逐步完善,吴子浩教练是亲历者也是见证者。“真心感谢体育彩票公益金的长期支持,让我们训练基地不仅买了新艇和测功仪,还建了新艇库、健身房、力量训练房等等。这些硬件,既保障了学生们的训练效果,也增添了训练的动力。”

结束了水上训练,计林把皮艇扛回艇库。“高强度的训练能够锤炼我的意志。以前做完教练要求的训练量,我就想着赶紧回去休息。”计林不无骄傲地说,“现在呀,我已经克服了这种怯懦心理。只要看到别人多做了两组训练,我就想着要比别人做得更多做得更好,身上的毅力和斗志总是满满的!”

水上项目运动员,一般是水上、陆地训练隔天交替进行。计林悄悄告诉记者,每次结束水上训练后,他还会主动花上几十分钟进行体能与力量训练,而技术动作和动作协调训练也一样都不少。他有点神秘地笑道:“每个人都

在暗暗发力,我每天都在琢磨怎样补短板。训练虽然苦,但成败就在眼下。明年省运会能不能上场,关键就在这个冬训哦!”

### 体彩工作意义非凡

多年来,浮梁县少儿体校在景德镇水上基地积极开展训练和大力宣传,赛艇、皮划艇等水上运动项目在当地得到进一步普及推广,一些群众水上运动项目赛事办得也是有声有色。2020“中国体彩杯”景德镇市首届端午节水上运动大赛在浮梁县三贤湖水上训练基地举行,近200名水上运动爱好者参加。

“老百姓喜欢水上运动,又有少年运动员在湖面积极训练,加上体育公益金的支持,浮梁水上运动项目啊,未来值得期待!”体育彩票销售员吴年保说,因为看到体育彩票公益金助力运动员取得了好成绩,他是打心眼里高兴。“接触体彩工作之前,我自己都不清楚彩票的钱最终花到哪去了。现在啊,我经常主动向彩民们宣传,体育彩票公益金是怎样为社会公益事业、为体育事业服务的。说实话,体彩销售工作对我来说,真是蛮有意义的!”望着你追我赶、奋楫中流的小小少年们,吴年保开怀地笑着。



近日,位于河北省张家口市崇礼区太子城冰雪小镇的北京冬奥会和冬残奥会张家口赛区颁奖广场舞台亮相。

这是12月28日拍摄的北京冬奥会和冬残奥会张家口赛区颁奖广场舞台。  
新华社记者 杨世尧摄



12月21日,南昌市铁路第三幼儿园组织老师和小朋友,在长卷中画出自己心中的冬奥会,表达对北京冬奥会的期待。  
通讯员 鲍毓生摄

## 程玉洁勇创江西游泳历史

本报讯(记者李征)当地时间12月21日,第15届短池游泳世锦赛在阿联酋阿布扎比落幕,中国队共获得4金1银2铜。江西16岁小将程玉洁在本届世锦赛中与队友配合默契、发挥出色,拿到两块接力铜牌并两破亚洲纪录。程玉洁的优异成绩,创造了江西游泳历史。  
12月21日,在女子4x

100米混合泳接力决赛中,中国队派出彭旭堃、唐钱婷、张雨霏和程玉洁出战,以3分47秒41的成绩刷新亚洲纪录获得铜牌。

在12月20日女子4x200米自由泳接力决赛中,程玉洁与李冰洁、朱梦惠、柳雅欣组成的中国队不负众望,以7分39秒92的成绩勇夺铜牌。

## 省青少年国际式摔跤冠军赛开赛

本报讯(记者李征)12月28日至31日,“中国体育彩票杯”2021年江西省青少年国际式摔跤冠军赛在南昌举行。我省11个设区市的323名运动员,参加了古典跤、自由式两个大组的比赛。比赛由省体育局主办,省重竞技运动管理中心、省摔跤协会等承办。  
此次比赛旨在为运动员提供一个公平竞技的平台,保持运动员的竞技水平和良好状态。“摔跤是一项综合性运动,需要用到全身各块肌肉。不仅要有力量,还要有身体的柔韧性和耐力。”比赛现场的技术官员向记者介绍。

## 玉山县群防群治共护美丽河湖水环境

近年来,玉山县不断强化措施,通过群防群治,确保河湖长制责任单位共同守护好河湖水环境。该县建立河湖执法长效机制,先后建立“河长+警长”“河长+检察长”协调机制,健全了河湖生态保护的联动执法机制,形成了齐抓共管的良好局面。

加强入河排污口监管。今年以来,该县开展了境内入河排污口专项整治及问题整改“回头看”行动,并完善了全县入河排污口基本信息;同时,对主要排污口进行加密监测,加强监管力度,要求整改单位对超标排污口开展溯源,并制定整改方案;按照《玉山县推进生态鄱阳湖流域建设“十大行动计划”实施方案》要求,突出流域整体思维,积极开展流域综合治理。

开展河湖生态渔业整治。全县144座“小二型”以上水库全部实现“人放天养”,全县天然水域全部取消投饵及网箱养殖,其他7条主要河流干流实行十年禁捕,较大地改善了全县渔业生态环境。该县强化河湖非法采砂和岸线环境监管,推进河湖圩堤管理范围内房屋问题的整改落实。玉山县与华中农大合作,在限养区王宅水库和可养区岩瑞镇包溪村开展“零排放”绿色高效循环养殖技术试点工作,既保证水质又提高了经济效益。  
(黄飞)



全南县纪委监委以农村“三资”领域腐败问题和作风问题为切入点,深入群众家中、田间地头,采取实地走访、蹲点式调查、抽查暗访等形式,查纠集体资产收益分配、涉农惠农资金补贴等乡村振兴领域出现的腐败问题和不正之风。近日,该县纪检监察干部在全龙镇水口村了解民生资金发放情况。  
王舒妹摄

## 东乡区创新机制化解信访矛盾促和谐

“我家门口的电线杆子要拔除,向电信部门反映多次都没有结果”“女士,先别急,坐下来详细说下情况”“镇里现在高标准农田建设施工,是否会破坏土地耕作层”“高标准农田建设都是按照相关规范操作,是不会影响土地耕作层的”。这是12月20日,抚州市东乡区黎圩镇党政领导开展“圩日接访”时的场景,也是东乡区集中开展信访矛盾大排查大调解活动的一个缩影。

进入年底,农民纷纷返乡,该区抓住时机,对一年来的信访问题进行集中梳理,采取领导“包案”、开门接访、干部回访等方式,整合多方力量,集中化解急难愁

盼问题,把矛盾和问题化解在萌芽状态。孝岗镇把化解信访积案作为重要抓手,发挥41名村级综治网格员的作用,定期开展矛盾纠纷隐患排查工作,对摸排出的问题进行研讨分析,统一制定工作方案,采取“包案”领导牵头、多部门联合调查的方式,集中开展攻坚化解。今年以来,共化解信访积案8起,赢得群众好评,有力推动了当地社会和谐稳定。金峰街道开展“党建引领·小区治理”活动,充分发挥小区党员先锋模范作用,通过及时为群众排忧解难,将矛盾问题化解在基层。东桥社区周某曾因私自搭建住房被拆后,一度因为不理解而

上访,街道3名党员干部结对帮办,不仅上门讲理明法,还主动帮其爱人治病,并帮着申请廉租房,解决生活困难,情理法相融令周某非常感动,主动拆除了剩余附属物。  
为提升化解矛盾的成功率,该区注重发挥公安、司法等力量,王桥镇一民营企业因经营不善倒闭,拖欠近50名农民的欠款,当地派出所民警及时开展调查取证,并通过司法系统与法律援助中心联系,委派法律援助律师免费为农民起诉,为他们追回欠款16万元。同时,詹圩镇派出所依托“片区警务室”模式,通过片区划分、科技助力等手段,将全镇10个村委、1个居

委会按照实际情况划分为三个警务片区,每个片区设置一个警务室,每个警务室配备一名正式民警、两名辅警和一名联络员,每天都要对全镇街面及所有村小组进行治安巡逻,第一时间发现处置群众遇到的问题;并创新制订出一套符合实际操作的“钉钉辅警系统”,将一些基础信息、矛盾化解的台账全部录入该平台软件中,民警可以对基础信息台账进行现场录入登记,实现数据化管控,将矛盾纠纷、邻里纠纷、突发性事件、群体性事件化解在基层、稳控在当地,做到矛盾调处率100%。  
(胡泊 饶方其)

## 赤岸镇“群众面对面”绘就基层治理“同心圆”

今年以来,奉新县赤岸镇结合“我为群众办实事”实践活动,探索实施“群众面对面”党建项目,通过到百姓家门口现场办公,面对面倾听群众诉求,实打实解决民生问题,最大限度地延伸党组织服务触角,绘就基层治理“同心圆”。

面对群众,把政策法规宣传解释好,让基层治理有“力”。赤岸镇实行“领导包片、支部包村、干部包组、党员包户”的全覆盖模式,将辖区内的20个村统一划片,按照就近就便原则,“群众面对面”活动集中在一个村开展,辐射周边3至5个村,每月固定开展一次。由镇党委牵头,主要领

导带队,选派班子成员、包村干部、“两代表一委员”和法律顾问等共同参与,在群众家门口开展集中学习和政策宣讲。开辟“田间课堂”,由镇班子成员、村支部书记轮流担任主讲人,重点围绕农业农村政策和乡村振兴、疫情常态化防控等重点工作进行解读,并组织每月进行“明星书记”评比;针对法律援助、医保养老等专业性内容,组织司法、人社等业务站所工作人员,面对面为群众答疑解惑。  
面对群众,把意见问题收集解决好,让基层治理有“心”。该镇坚持问题导向,建立健全“群众面对面”常态化工作机制,

干部把群众意见问题收集好,当场解答,及时调解疏导,把矛盾化解在村组。来自洪塘村张家组的群众反映邻里之间建房纠纷,要求镇党委进行协调。该镇党委书记听完反映后,当场要求镇村干部跟进了解情况。镇村干部组织双方坐下来沟通协商,从法律、人情、道德等方面进行耐心细致的教育和劝解,在将近10个小时调解后,一场长达8年之久的纠纷成功化解。  
面对群众,把干部队伍建设检验好,让基层治理有“根”。老百姓台下“出卷”,干部台上“答卷”,打牢了群众工作基础,激发了干部工作热情。自活动开展以来,

该镇干部到村组与1000余名群众面对面答疑解惑,涉及农村人居环境、农民建房和修路修路等问题42个,现场解答答复12个问题,剩余问题将纳入问题台账,明确专人跟进办理、对账销号。

“在‘群众面对面’活动中,老百姓对干部作风有了最直接的体会和感受。我们要着力把它打造成政策宣传的窗口、解决问题的阵地和锻炼干部的舞台。”赤岸镇党委书记道出心声。如今在赤岸镇,“群众面对面”已成为一个为群众办实事解难题的品牌,走到了群众身边,更走进了群众心里。  
(雷英屏 熊颖)